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● CMeF = CF/Q

Tanto più produco, tanto più CMeF tendono a 0.

● CMeV = CV/Q

● CMeT = CMeF + CMeV
(la formula corrisponde a)

   CMeT - CMeF = CMeV
(considerando CMeF tendenti a 0°)
   CMeT ≈ CMeV

Nel breve periodo, la curva dei CMeT presenta una forma ad "U", perché prevale la legge dei profitti marginali decrescenti.

Nel lungo periodo, la curva dei CMeT presenta forma ad "U" perché al crescere della dimensione dell'impresa si verificano 3 condizioni in serie:

- crescita dei rendimenti di scala

- costanza dei rendimenti di scala

- decrescita dei rendimenti di scala

A fronte di una produttività marginale decrescente si produce un progressivo aumento dei costi marginali.

Il massimo della produttività corrisponde alla dimensione efficiente, ovvero alla quantità per la quale la curva del costo marginale (CM) intersecherà quella del costo medio totale (CMeT) (sempre nel suo punto di minimo).
